
 
 
 
 
 
 
 

„7. Разговори о корекцији коефицијената за обрачун плата запослених  
у просвети почеће 01. јуна 2011. године, а завршиће се 

 до 01. октобра 2011. године, како би примена измењених,  
односно нових коефицијената почела 01. јануара 2012. године“ 

(Споразум синдиката просвете и Владе Републике Србије од 01.04.2011.г.) 
 

НА РЕДУ КОЕФИЦИЈЕНТИ (?!) 
Још једно изневерено обећање 

 
         Иако су Влада и ресорно Министарство потписима прихватили да уђу у посао 
и поступак измене коефицијената за запослене у просвети, односно измене Уредбе 
о коефицијентима за запослене у јавним службама која је јединствен докуменат и 
који је у надлежности Владе Републике Србије, до сада тај посао није ни отпочет, 
иако је рок за ову преузету обавезу готово истекао (као уосталом и рокови које је 
Влада преузела на себе, који се тичу исплата јубиларних награда и отпремнина), 
сем ако се не деси неко чудо па да се тај посао заврши у неколико наредних дана. 
Како је свима јасно да је то немогућа мисија, јасно је и да је поменута тачка 7. 
Споразума остала „мртво слово на папиру“ и да је била у функцији смиривања 
незадовољства тадашњих штрајкача, а не озбиљна намера да се нешто и уради по 
питању корекције коефицијената, односно усаглашавања коефицијената са 
околностима које су у међувремену настале.  
         Уколико до тих преговора дође, наш Синдикат ће учествовати у њима и 
заступати већ раније обнародоване ставове, а то је да коефицијент за најнижи рад 
мора бити бар толики да буде довољан за законом утврђен минималац и да се 
односи међу коефицијентима за најједноставнији и све друге послове, укључујући и 
најсложенији, морају довести на ниво који је био у тренутку закључивања 
оригиналне Уредбе, односно пре замрзавања плата (од октобра 2008. године). Тиме 
би се уједно и исправила неправда према колегама са нижим степенима стручне 
спреме који у просвети, било у настави или ван ње, обављају сложеније послове од 
физичког радника, односно спремачице, а по плати су готово изједначени. И не 
само то, поново би се успоставио некадашњи однос између најједноставнијег и 
најсложенијег посла и исказао у плати јер је исплаћивањем минималца и додатака 
на минималце озбиљно нарушен и овај паритет и који са правом иритира носиоце 
посла у делатности – наставно особље. 
         Нова Уредба, уколико до ње уопште и дође, требала би да исправи све ове 
аномалије и да поново успостави некадашње паритете који нису били најсрећнији, 
али су боље уређивали зараде свих делатника у просвети и више ценили носиоце 
посла, додуше не као што је то у неким другим делатностима попут правосуђа, 
здравства и сл., али ипак колико-толико били задовољавајући. Међутим, како би 
таква Уредба произвела потраживање знатнијих нових буџетских средстава за 
просвету, није извесно да ће се то десити, пошто Влада очигледно и надаље има 
намеру да примењује модел тзв. линеарног финансирања и да свим корисницима 
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буџета разреже једнак проценат увећања овогодишњег буџета - не већи од 
планиране инфлације за коју она рачуна да ће се вратити у планиране оквире и да 
ће у току следеће године износити 3,5%, што би уз познату формулу (инфлација за 
одређени период +1/2  БДП из претходне године) да ће плате свих јавних 
посленика и са њима везаних пензија у наредној години расти максимално 5% и то 
у два наврата – у априлу (за 4%) и октобру 2012 (за 0,8%).  
         Како у просвети просветни део буџета одлази готово цео на плате и како и 
досад није био довољан за редовно финансирање, већ је спас тражен у ребалансу 
буџета, остаје нејасно да ли уопште има простора да се кроз корекцију 
коефицијената, на начин како је то договорено на органима синдиката, очекује 
било какво побољшање материјалног положаја или ће и то бити само јалови 
разговори, без икаквог резултата, пошто Влада сасвим извесно за ову операцију 
нема средстава, а што је видљиво и из повишица за ову годину, јер оно што 
запослени у јавном сектору могу очекивати до краја године (повишица за 
октобарску плату) сасвим сигурно неће бити већа од 1,5%. С обзиром да је познато 
да је Влада увек шире руке пред изборе него после избора, реалније је очекивати да 
Влада уопште неће ни дирати у коефицијенте, већ ће, као и ове године користити 
исти модел и повишице исплатити кроз корекцију основице за обрачун и исплату 
плата (цене рада). 
 
 
Београд, 27.09.2011.год.                                проф. Хаџи Здравко М. Ковач 
                                                                          генерални секретар СрпС 


